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Data: 4 de março de 2013.
Hora: 19 horas e 6 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 1/2013, 2/2013 e 3/2013 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 70/2013 e 85/2013.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 35/2012, 10/2013, 
11/2013, 12/2013, 13/2013 e 14/2013, o Projeto de Lei Complementar n.o 1/2013 e os Pedidos 
de Informações n.os 1/2013 e 2/2013.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu disse que, em reunião entre o PT e o Secretário de Estado de 

Justiça e Direitos Humanos, senhor Fabiano Pereira, Sua Excelência informou que o curso 
pré-vestibular  de  Agudo  continuaria  no  ano  de  2013,  pois  os  alunos  tiveram  bom 
desempenho no vestibular, e que tramitava na Secretaria de Estado de Justiça e Direitos 
Humanos projeto das Olimpíadas da AJURA.

2. O Vereador  Aliceu Klein disse que se sentia  honrado por participar  da primeira  sessão 
ordinária do ano e que esperava desempenhar um trabalho que o orgulhasse.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que retornava à Câmara Municipal para seu quinto 
mandato que exerceria na oposição e que esta devia ter atitude ao desempenhar seu papel, 
rejeitando  propostas  inviáveis  e denunciando  serviços  básicos  anunciados  mas  não 
realizados por falta de recursos, como o transporte escolar e a coleta de lixo em algumas 
regiões;  falou  sobre  a  possibilidade  de  instalação,  no  município,  de  um  posto  de 
atendimento da Previdência Social, proposta que contou com a concordância do Prefeito 
Municipal e que funcionar em parceria com uma fundação de atendimento a menores.

4. O Vereador Cleber Cassel disse que vinha acompanhando os trabalhos da Secretaria  de 
Obras e que as chuvas de dezembro e do início do ano causaram muitos prejuízos, levando 
a Secretaria atuar na recuperação de vias; disse que 60% das estradas foram recuperadas e 
estavam em boas condições, como as de Cerro da Figueira, Cerro da Igreja e Linha São 
Pedro  que  receberam  alargamento,  compactação  e  instalação  de  tubos,  inclusive  para 
viabilizar o transporte escolar, parabenizando a Secretaria de Obras pelo serviço realizado; 
registrou a passagem do Dia Internacional da Mulher no dia 8 seguinte.

5. O Vereador Gerson Halberstadt disse que o apoio recebido na eleição correspondia a uma 
grande responsabilidade dos Vereadores para fazer um bom trabalho; disse que não foram 
recuperadas as vias que levam às propriedades Rosa, em Linha São Pedro, e Cavalheiro e 
Niemeyer,  nas imediações  do CTG Sentinela  do Jacuí;  falou  sobre a  necessidade de o 
Prefeito atuar pela liberação dos recursos necessários à pavimentação da Rua Hugo Karl 
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Bräunig  e  de  complementar  a  limpeza  urbana com o recolhimento  da  terra  que  vinha 
ficando junto ao meio-feio.

6. O Vereador João de Deus disse que a divulgação radiofônica do trabalho dos Vereadores 
era importante e pediu a Deus inteligência para que os parlamentares bem realizarem seu 
trabalho; disse que Vereadores visitaram as Secretarias no recesso, que o governo, em seu 
primeiro  dia,  enfrentou  problemas  causados  por  um  vendaval  recuperando  casas 
danificadas com brevidade, que o posto de saúde da Vila Caiçara passaria a contar com 
médico naquela semana e que a obra de pavimentação de rua daquela Vila estava tendo 
continuidade, parte de grandes mudanças que estavam por ocorrer na Vila.

7. O Vereador Paulo Unfer disse que, durante o recesso parlamentar, houve momentos difíceis 
para Agudo e a região devido ao temporal da virada do ano e à tragédia da boate Kiss; disse 
que,  apesar disso, a comunidade devia continuar  seus trabalhos e agradecer  pelos bons 
prenúncios para a safra do ano devido às boas chuvas; saudou as mulheres pela passagem, 
no dia 8 seguinte, do Dia Internacional da Mulher, destacando a atuação de esposas de 
Vereadores e de empresárias que eram exemplo para todos.

8. O Vereador Vilson Dias saudou os novos Vereadores dizendo que procuraria auxiliá-los e 
disse que sempre atuou na oposição, embora sempre tivesse se posicionado favoravelmente 
às boas propostas; disse que, apesar de haver novo Prefeito, o governo era a continuação do 
anterior  e  que  esperava  que  fosse  diferente  daquele  em  termos  de  cumprimento  de 
promessas;  falou  sobre  a  necessidade  de  melhorias  no  pavimento,  na  iluminação  e  na 
limpeza  das  Ruas  Sen.  Lauro  Müller  e  Duque  de  Caxias  e  Avenidas  Independência  e 
Concórdia, esta no trecho entre as Ruas Capitão Gama e Hugo Karl Bräunig; disse que, se 
não houvesse providências na Vila Laura, a comunidade seria mobilizada para exigi-las.

Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Paulo Unfer abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 1/2013: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 

que em sessão extraordinária foi aprovada proposição pela qual o município retomava área 
cedida aos camponeses, que estava tramitando proposição de alienação de área do Distrito 
Industrial para a COOPERAGUDO e que era necessário esclarecimento sobre a situação de 
terrenos do Distrito Industrial alienados, já que o primeiro foi retomado e outros, alienados 
havia mais tempo, não o foram. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 2/2013: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 
que  havia  necessidade  de  esclarecimento  de  boatos  sobre  altos  salários  pagos  pelo 
município. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os  35/2012, 10/2013, 
11/2013,  12/2013,  13/2013  e  14/2013  e  o  Projeto  de  Lei  Complementar  n.o 1/2013:  o 
Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  havia  necessidade  de  correção,  por  Mensagem 
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Retificativa, na proposição que tratava de concessão de auxílio à Sociedade Cultural Esportiva 
Centenário.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  esteve,  com  o  Prefeito  e  Vereadores,  em 

audiências  em Porto Alegre acompanhadas  pelo Deputado Estadual  Adolfo Brito;  disse 
que,  no  DAER,  tratou-se  da  construção  de  refúgio  na  RS  348,  no  acesso  ao  Rincão 
Despraiado,  obra  que  poderia  ser  feita  em  parceria  entre  estado  e  município,  e  que 
encaminhou-se solução para a escrituração de terrenos do Distrito Industrial relativa à faixa 
de domínio; disse que na Secretaria do Meio-Ambiente tratou-se da liberação de recursos 
para construção de redes de abastecimento de água, como em Cerro Seco, obra que poderia 
beneficiar também moradores de Cerro dos Behling pois o poço artesiano perfurado tinha 
grande  capacidade;  disse  que,  na  Casa  Civil,  tratou-se  da  liberação  de  recursos  para 
conservação de vias vicinais, que a Secretaria de Obras devia ter mudanças para melhorar a 
conservação das vias e que a bancada do PP não aceitaria ilegalidades no governo.

2. O Vereador Cleber Cassel falou sobre a necessidade de realização de roçadas em estradas 
vicinais e disse que foi lançado edital para aquisição de máquina roçadeira que facilitaria 
aquele trabalho e faria os funcionários da Secretaria de Obras se dedicarem ainda mais a 
seu trabalho; disse que o andamento de pavimentação na Vila Caiçara fazia prever que nos 
anos vindouros haveria grandes surpresas positivas naquela região.

3. O Vereador  Vilson Dias falou sobre a necessidade  de retificação no Projeto de Lei  n.º 
14/2013, no trecho em citava Portaria Interministerial do ano “20013”, e no Projeto de Lei 
n.º 1/2013, no final da Justificativa, fazendo constar “busca do aperfeiçoamento”; disse que 
o Deputado Adolfo Brito fazia política do modo certo, pois trabalhava por Agudo depois da 
campanha eleitoral colocando seu gabinete à disposição do Prefeito de Agudo que não era 
do  seu partido;  disse que  a  oposição  devia  ser  vista  de modo amistoso,  pois  defendia 
interesses da população, o que fazia a política de Agudo ser diferente de outros municípios.

4. O Vereador Gerson Halberstadt agradeceu pelo apoio recebido que resultou na sua volta à 
Câmara Municipal depois de vinte anos e disse que faria o possível para fazer jus à votação 
obtida;  disse que participou de reuniões com representantes do Governo do Estado e o 
Deputado Adolfo Brito,  quando foram apresentados pedidos de perfuração de poços no 
interior e obras na cidade, obtendo-se êxito quanto à liberação de máquinas da Secretaria 
de  Obras  Públicas  para  o  recapeamento  da  estrada  Agudo-Ibarama;  falou  sobre  a 
necessidade de melhoria na via de acesso à residência Passos, na Vila Caiçara, de limpeza 
em terrenos baldios e de dar andamento à pavimentação da Rua Hugo Karl Bräunig.

5. O Vereador Alexandre Neu disse que visitou o Deputado Nelsinho Metalúrgico, quando lhe 
apresentou o projeto das Olimpíadas da AJURA e convidou-o para participar de evento na 
sede do Grupo de Jovens Força Jovem, de Linha dos Pomeranos, tendo Sua Excelência se 
comprometido  a  doar  a  premiação  das  Olimpíadas;  disse  que  o  Deputado  solicitou 
informações  sobre  as  famílias  que  seriam  beneficiadas  pela  construção  da  rede  de 
abastecimento de água de Cerrinho do Ouro que, segundo o gerente da CORSAN, lá não 
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existia porque não havia capacidade para ampliação da rede, limitação que seria superada 
com o início do abastecimento com água do Rio Jacuí; disse que o PT realizaria plenária de 
formação política para novos filiados no domingo seguinte.

Em comunicação urgente da liderança do PMDB, por delegação do Vereador Cleber Cassel, o 
Vereador Aliceu Klein disse que as estradas não estavam boas, especialmente as da região 
norte, que algumas em que havia transporte escolar não foram recuperadas e outras ficaram 
danificadas  depois da chuva,  problema que estaria  resolvido em quinze  dias;  disse que a 
estrada de Linha Boêmia estava em más condições, problema que seria solucionado naquela 
semana;  disse que participou de audiência  com Vereadores  e o Prefeito  em Porto Alegre, 
quando  tratou-se  da  construção  de  poços  artesianos,  e  que  era  viável  ampliar  a  rede  de 
abastecimento de água de Cerro Seco para Cerro dos Behling; disse que foram retomadas as 
obras de pavimentação em Picada do Rio, que a liberação de recursos do Governo Federal 
estava  demorando,  como  para  a  pavimentação  da  Rua  Hugo  Karl  Bräunig,  e  que  era 
necessário alargar essa via; disse que seria parceiro no trabalho de instalação de um posto do 
INSS em Agudo e parabenizou o Deputado Adolfo Brito pelo recepção à comitiva agudense 
em Porto Alegre e as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher.
Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PSDB,  o  Vereador  João  de  Deus  manifestou 
admiração pelas mulheres e desejou-lhes sucesso dizendo que a atuação delas é que as fez 
avançar; disse que a diferença da política de Agudo era a atuação independente das disputas 
políticas, como fazia o Deputado Adolfo Brito; disse que atuou pela perfuração de um poço 
no Cerro Seco pelo Governo do Estado e que a grande vazão permitiria que a população da 
região fosse bem servida; disse que o Secretário de Obras informou que procuraria fazer um 
bom trabalho na região das famílias Cavalheiro e Niemeyer.
O senhor Presidente lembrou a passagem do Dia Internacional da Mulher no dia 8 dizendo 
que elas, através de suas atitudes e de seu carisma, ensinavam todos a viver.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 4 de março de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


